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олоко пили здавна, про нього писали стародавні іс
торики й учені Геродот, Аріс то тель, Плі ній. Давньо
грецький лікар Гіппократ уперше дослідив вплив 

молока на роботу організму загалом і мозку зокрема. 
Попит на високоякісне молоко сьогодні, на жаль, в 

Україні не задоволений. Захворювання на мастит негативно 
позначається на його якості, а профілактика й лікування 
є  актуальною проблемою ветеринарних спеціалістів. При 
маститі знижується біологічна цінність молока, його кіль
кість, а при деяких формах маститу, етіологічним чинником 
яких є інфекційні патогени, воно навіть може бути небез
печним для вживання. 

Вивчивши причини виникнення маститу, ми ді
йшли висновку, що в 60 % випадків він виникає в 
процесі годівлі неякісними кормами, буває перед
родового й післяродового походження. 

На молочнотоварній фермі ДП «До слідне гос
подарство Інституту ри су НААН», де налічу
ється 130 корів з річним надоєм 6000 л молока 
за лактацію, було вжито профілактичних за

ходів для попередження виникнення маститу. Пе ред цим 
порахували величезні втрати, які складаються зі зниження 
молочної продуктивності на 5 %, не доотри мання молока 
з  річним надоєм 6000  л – 1200  грн., вибракування молока 
за 7 діб – 560 грн.

Вартість лікування однієї корови із субклінічним масти
том – 130 грн. За неповними розрахунками, збитки від її за
хворювання становлять 1890 грн. Вар тість 1 дози вакцини 
Мастівак, яка має як лікувальні, так і профілактичні власти
вості, – близько 7 грн. Уже на початковій стадії її застосу
вання ми одержали добрі результати. 

Очолює МТФ головний зоотехнік В.Д.  За сименко, а ве 
теринарну службу  – молодий фахівець А.Ю.  Мель   ниченко, 
який навчається в аспірантурі ННЦ «ІЕКВМ». За підтрим
ки директора ДП «ДГ Інституту рису НААН» В.В.  Дуд  чен ка 

впроваджуються здобутки наукових розробок 
і передовий досвід. Велика увага приділяється 

технології заготівлі кормів, які досліджують 
у  міжрайонній державній лабо раторії ве 
теринарної медицини, а більш детально – 
у  Херсон ській РДЛВМ перед їх згодо
вуванням.

Тваринники тісно співпрацюють з хар
ківським ННЦ 

«ІЕКВМ», зо
крема лабо

ЯКІСНЕ МОЛОКО – ЗДОРОВ’Я НАЦІЇ

І.Л. РЕПАЛЮК, завідувач відділу незаразних хвороб тварин 
Скадовської районної державної лікарні ветеринарної медицини Херсонської області

За хімічним складом і харчовими властивостями молоко 
не має аналогів серед інших видів природної їжі, оскільки воно 
містить білки, молочний жир, молочний цукор, вітаміни, 
мінеральні речовини, зокрема кальцій. Практично півлітра 
молока задовольняє добову норму людини в кальції.
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раторією токсикологічного моніторингу, відділом токсико
логії, безпеки та якості сільськогосподарської продукції, 
куди періодично направляють сироватку крові ВРХ для ви
значення неорганічних елементів, біохімічного дослідження 
стану білкового профілю, рівня глюкози, сечовини й загаль
ного холестеролу, активності гепатоспецифічних ферментів 
у сироватці крові.

Лабораторія за результатами досліджень робить висновки й 
надає рекомендації щодо годівлі, профілактики й утримання 
тварин, які враховують при складанні раціону годівлі. Одним 
із недоліків є дефіцит в організмі селену, який уводять підшкір
но у другій половині тільності. Крім того, в господарстві вико
ристовують апарат «Optium βketon Test Strips», який дає змогу 
за 10 с визначити рівень βкетонів у крові й сечі тварин.

Спеціалісти переконані, що лише від здорової корови при 
збалансованому раціоні можна одержати максимум високо
якісної продукції, тому профілактика маститу завжди в цен
трі уваги. Для недопущення виникнення захворювання роз
роблено програму, яка передбачає: чистоту навколишнього 
середовища на фермі й у корівниках; виконання ве те ринарно
санітарних правил під час доїння (чищення волосяного  
покриву корів, підмивання вимені, здоювання перших стру
мин молока в окремий посуд); правильну експлуатацію й сво
єчасне технічне обслуговування доїльного обладнання; ре
гулярну дезінфекцію приміщень і доїльного обладнання; 
під готовку корів до сухостійного періоду; лікування маститу 
в період лактації (лізо цимблокади); вакцинації; упроваджен
ня системи безпеки НАССР у виробництві молока.

Один із засобів профілактики маститу – вакцинація. Для 
поліпшення епізоотичної ситуації на МТФ використовується 
сироватка алогенна імунна вироб ництва ННЦ «ІЕКВМ», яка 
відновлює імунну систему й дозволяє застосовувати вакцину, 
виготовлену з місцевих штамів збудників.

Комплексне використання сироватки з чутливими антибіо
тиками та вакцини Мастівак, інактивованої з місцевих шта
мів мікроорганізмів, дає позитивні результати щодо збере
ження молодняку, динаміки приросту, зниження захво рю  
ваності дорослого поголів’я на мастит і метрит.

Вакцину Мастівак уводимо за 2  місяці до отелення в дозі 
0,4–0,8  мл у шкіру підхвостової складки або над вим’яного 
прос тору внутрішньо шкір ним ін’єк то ром тричі з інтервалом 
3 тижні: перше введення – 0,1 мл, друге – 0,4, третє – 0,8 мл, 
тобто на 1 тварину витрачаємо 1,3 мл.

На якісні показники молоко досліджують у Херсонській 
РДЛВМ згідно з «Обов’язковим мінімальним переліком...» від 
18  листопада 2003  р. № 87. Ви роблене в ДП «ДГ Інституту 
рису НААН» молоко користується попитом не лише в облас
ті, а й за її межами. 

Молочне скотарство не може розвиватися без застосування 
інноваційних технологій. Кожен лікар ветмедицини знає про 
те, що профілактика – найефективніший захід у боротьбі 
з  будьяким захворюванням, у т. ч. маститом. А здорова тва
рина – це шлях до високої рентабельності виробництва й від
мінної якості молока. 
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